

我区百家民企贡献突出:纳税就业双增长

**新报讯(草原全媒·北方新报
记者 刘睿)** 3月1日,记者从内蒙古百家民营企业发展报告新闻发布会上了解到,2022年,我区百家民营企业对社会贡献突出,纳税和就业实现双增长。

据介绍,在纳税方面,百家民企税收总额为806.10亿元,同比增

长51.89%,占全区民营企业税收的40.4%,占全区税收的22.2%。31家能源类企业纳税591.58亿元,占比73.39%;23家战略资源类企业纳税112.11亿元,占比13.91%。纳税排名前10的企业中,鄂尔多斯9家,包头1家,纳税总额526.34亿元,占比65.29%。内蒙古伊泰集团以

156.64亿元的纳税额位居榜首,占百家民企纳税总额的19.43%。

在就业方面,百家民企吸纳就业持续增加,2022年共吸纳就业24.17万人,同比增长5.82%,有26家吸纳就业2000~5000人,2家吸纳就业超10000人。吸纳就业前十的企业共吸纳就业9.65万人,占百家

民企的40%。吸纳就业前三名为赤峰宏基控股集团有限公司、内蒙古西贝餐饮集团有限公司、内蒙古黄河能源科技集团有限责任公司。

记者还了解到,我区百家民企创新投入逐步加大,2022年研发经费总投入103.8亿元,较上年增加29亿元,创新驱动发展能力显著增强。

确保吃得放心 食品企业首批 质量安全总监上岗了

**新报讯(草原全媒·北方新报
记者 刘睿)** 3月2日,记者从内蒙古自治区市场监督管理局了解到,全区第一批214家食品相关产品生产企业的214名质量安全总监和264名质量安全员、83家食品相关产品销售企业的83名质量安全总监和83名质量安全员已全部到岗履职,自治区市场监管局已在其官网及微信公众号向社会公示,接受社会监督。

据了解,为贯彻落实2023年3月1日实施的《食品相关产品质量安全监督管理暂行办法》,进一步督促全区食品相关产品生产、销售企业落实产品质量主体责任,提升安全管理能力,自治区市场监管局提前部署、推动落实,督导全区食品相关产品生产企业配齐质量安全总监和质量安全员。

下一步,自治区市场监管局将组织各盟市市场监管部门对质量安全总监和质量安全员不定期组织宣贯培训、质量警示教育、抽查考核等,督促企业开展产品质量风险隐患自查,压实企业主体责任。

342名农牧民评上了职称

《内蒙古日报》消息 记者从自治区人社厅获悉,截至目前,我区已有342名新型职业农牧民获评高、中、初级职称,他们均来自农牧业生产一线。

据了解,为大力培育新型职业农牧民,鼓励各地开展职业农牧民职称评审,我区连续两年在赤峰市、锡林郭勒盟分别开展新型职业农民、牧民职称评审试点工作,设立农村能源、经营管理、休闲农业、养殖、奶食品加工等评审专业。在评价标准上突破以往的“学历、论文、资历”等门槛,根据专业特点专门制定初级到高级的职称评价标准,重点围绕社会效益、经济效益、技术水平等几个维度,以贡献度和示范性来衡量。

经过评审,赤峰市301位农民获得职称,其中高级职称18人、中级职称283人;锡林郭勒盟41位牧民获得初级职称。

下一步,自治区人社厅将联合农牧厅在全区范围内全面推进新型职业农牧民职称评审工作,扩大农牧区人才职称专业范围,进一步激发人才创新创造活力,为加快建设农牧业强区、全面推进乡村振兴提供人才保障。

(梅刚)



杨舒予带球上篮

内蒙古农信女篮半决赛获胜

3月1日,2022—2023赛季中国女子篮球联赛(WCBA)半决赛在内蒙古体育馆开战。19时30分,卫冕冠军内蒙古农信女篮与江苏南钢的比赛正式开打,经过4节比赛的争夺,内蒙古农信女篮以79:42战胜对手。

当晚的内蒙古体育馆座无虚席,球迷山呼海啸般的欢呼声和掌声此起彼伏。赛场上女篮姑娘们积极拼抢、犀利突破,严防死守、默契

配合。变向、急停、跳投、传球、要位、上篮……一个个精彩进球,一次次精准罚球,将比赛推向一个又一个高潮。

本场比赛内蒙古农信女篮依然派出了李月汝、杨力维、黄思静、沈怡和张茹组成的最强阵容出战。首节比赛开始后,内蒙古农信女篮在李月汝的带领下打出了一波小高潮,以9:0领先,迫使江苏队叫了暂停。之后内蒙古农信女篮球员依

旧手感火热,首节比赛以29:9领先,其中,黄思静一人就独得12分。第二节比赛的主动权依然掌握在内蒙古队手中,分差始终保持在20分上下,上半场结束时内蒙古农信队以45:21领先。下半场,江苏队仍未能找到好的得分办法,最终内蒙古农信女篮以79:42战胜对手,在3场2胜的半决赛中取得先机。

**文·摄影/草原全媒·北方新报
首席记者 牛天甲**

内蒙古又有两地入选国家级旅游休闲街区

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠) 3月1日,文化和旅游部发布第二批共57个国家级旅游休闲街区,其中,包头市东河区乔家金街旅游休闲街区、巴彦淖尔市临河区黄河湾步行街榜上有名。

包头市乔家金街旅游休闲街区坐落于东河区北梁核心区域。街区以历史古迹为中心,复原了“走西口”“老包头”和晋商、陕蒙商业的繁荣场景,体现了浓厚的“老包头”的记忆和文化,是“草原丝路上的古老传奇、万里茶道上的新兴商镇”,也是一条集文化、历史、古建、休闲、娱乐于一体的沉浸式体验街区,是内蒙古一张亮丽的文化和旅游名片。

巴彦淖尔市黄河湾步行街旅游休闲街区位于黄河“几”字弯最北端的河套平原腹地,历史悠久、文化璀璨、风光优美、风景宜人。街区古色古香,彰显着巴彦淖尔这座城市的黄河气息、河套文化和城市的繁华。

据了解,国家级旅游休闲街区是旅游产业与多产业融合而生的产物,是各地旅游业提质升级的新载体。此前,呼和浩特市玉泉区塞上老街旅游休闲街区是我区唯一进入榜单的国家级旅游休闲街区。